

尚市镇南岗村:

党建引领兴乡村 集体经济焕新生

随州日报全媒体记者 刘诗诗 通讯员 陈浩 杨英 李东勤

产业园一期万吨冷库已建成投入使用;司机之家正在如火如荼建设中;砂石集散中心场地平整已完工……在随州市尚市镇南岗村产业园施工工地,“80后”的村党支部书记梁峰如数家珍,信心满满。

南岗村地处随县县城与尚市镇中间地带,316国道穿境而过。该村多次组织召开党员群众代表大会,集思广益,形成了以316国道为依托发展“国道经济”的共识。

说干就干,该村先后招引来了中汇石化加油站、和信能源天然气加气站。南来北往的车辆有了加油加气的地方,停车吃饭住宿又是一个问题。该村又动员附近农户在国道边办起了农家乐,国道经济红红火火。

尚市镇林果资源丰富,该村在国

道边建起了万吨冷库项目,打造集农副产品加工、仓储、物流配送以及餐饮、住宿等配套服务于一体的综合体。项目一期投资3000多万元,新建1栋2100平方米冷藏车间、1栋1152平方米农副产品加工车间,在冷库屋顶安装光伏460KW,现已正式投入运营。项目全部建成后,每年将为村集体增收100万元以上。

为进一步盘活集体资产、资源、资金,该村结合“三清两建一提升”,召开“板凳会”、村湾夜话,共收集群众意见704条,找到村级发展的“痛点”和努力方向,打响了清理债权债务、清理问题合同、清理资源资产“三大战役”。截至目前,共清收债权542笔,57万元,化解债务668笔,96万元,实现全村债务清零;清理问题合同21

份,得到有效更正;拍卖租赁“四荒”地2700亩,预计可为村集体增收300多万元。

该村成立随县兴岗田园综合体开发有限公司,全村核定股民2131人,设置5700股,每股400元。其中,南岗村股份经济合作社占股51%,村干部、种养大户、村民占股21%,在外能人占股28%,实现了“资源变资产,资金变股金,村民变股东”。南岗村3组在外能人鲁力投资10万元入股公司,他说:“支持家乡建设,义不容辞。”

如今,依托兴岗田园公司,村集体发展了“兴岗”桃产业加工、现代农业综合体、镇村级项目劳务施工等营收板块,带动本村及周边200余人就业,村集体增收100余万元。

从曾经的负债村,到如今每年可为村民分红,南岗村实现了发展逆袭。“党建引领乡村振兴,不断做大做强集体经济‘大蛋糕’,让‘看得见’的集体资产变成‘摸得着’的发展红利。”梁峰说,“党员带头干,群众跟着干,让村级‘家业’更大、集体‘家底’更厚、村民‘腰包’更鼓。”

走进乡村看振兴

何店镇白庙村:

花菇大丰收 村民乐开怀

随州日报通讯员 曾轩



近日,走进曾都区何店镇白庙村香菇种植大棚,棚内一股清新的菇香扑鼻而来。一排排菌棒摆放整齐,朵朵香菇从中钻出,村民们正穿梭在菌架间忙着采摘花菇,不一会儿,菌筐就被装得满满当当。

近年来,何店镇围绕产业振兴这一目标,利用当地自然优势和资源条件,引进先进香菇种植技术,支持基础设施好、林木资源丰富、交通便捷的白庙村,建设拥有现代化设施的大棚香菇种植基地。

该基地位于白庙村村委旁,去年下半年投资130万元建设养菌棚、标准化香菇种植大棚、管护房、冻库、烘干房等,配套建设了道

路、供电、通信等基础设施,为基地创造良好的发展环境,解决了生产、销售等后顾之忧。

今年初,该村请来香菇种植能手管伟承包经营。基地第一年按每棒0.5元向村里支付承包费用,第二年每棒0.6元,第三年及以后每棒0.7元。管伟表示,今年种了10万棒香菇,由于香菇产品好、质量优,销售行情不错,已经卖了3000斤干香菇,下一步将逐步扩大种植规模。

“香菇基地建好后,不仅可增加村集体经济收入,更重要的是带动村民实现家门口就业务工。”该村党支部书记、村委会主任任维涛说。

高峰时期,基地务工人员达40余人,日务工10余人,男工每天100元,女工每天80元,提供一顿中餐。据统计,基地今年支出白庙村村民劳务工资近30万元。



12月18日,曾都区耕肥(特产)站技术人员抢抓桃树管护关键时间节点,到府河镇银山村示范基地,指导当地桃树种植户修剪与整枝,为桃树丰产丰收夯实基础。(随州日报通讯员 严双义 摄)

织牢自建房“安全网” 守护群众“安居梦”

随州日报讯(通讯员易超伦)“以前这些破房子没人住,又没人修,刮风下雨时总担心小孩子钻到里面玩,会被掉落的砖瓦砸到,现在清理掉了,我们放心多了。”近日,家住曾都区府河镇神龙寨村的居民蔡先生,看着旁边已经拆除的危房笑着说。

今年7月,曾都区再次在全区范围内组织开展住房安全摸排行动,共摸排存在安全隐患自建房79栋,其中经营性自建房22栋,非经营性自建房57栋。为切实做好自建房安全隐患整治销号工作,曾都区住建局印发《曾都区自建房安全排查专项整治工作实施方案》,要求各地对存在安全隐患的自建房逐一建立整改台账,严格落实整改措施,整改一户销号一户。

目前,79栋自建房整改基本完成。为切实加强自建房领域安全,有效防范各类房屋安全事故发生,曾都区住建局自12月16日起,组织工作专班对整改情况进行逐户核实,确保安全隐患销号行动不折不扣落实到位。

市建行开展 爱心陪伴“益”起来公益活动

随州日报讯(通讯员王珊珊)近日,中国建设银行随州分行领导带着孩子们喜欢的山地自行车、书包、图书、围巾、手套等礼物,到市儿童福利院开展爱心陪伴“益”起来公益活动。

活动中,该行负责人看望了儿童福利院的残障儿童,并就下一步怎样开展共建活动提出了很好的思路,并表示今后将以更加丰富多样的形式,参与到儿童福利事业中来,持续传递建行的社会责任。

(上接第一版)

再穷再累 我也要把他们送进大学

“妈,不让我上学我会后悔的啊!我想读书啊!”大女儿刘念的这句话,让乐全云哭了一宿。那时,孩子们的学杂费和生活费不低,一个孩子一学期需要五六百元。每年9月开学时,孩子们的学费成了乐全云的大难题。她说:“当时我想让大女儿辍学回家帮我,但是后来我想了很久,决定就是砸锅卖铁也要供他们四个读完大学。”

孩子们小时,乐全云没睡过一个懒觉,就连生病都不敢休息。她的丈夫刘世江说,2002年她做腹腔镜手术,为了回家照顾孩子们,她在术后第二天就出院了。

“小时候家里虽然穷,但是妈妈从来没有亏待我们,总是好吃的好喝的留给我们,也舍不得给自己买件新衣服。”她的小儿子刘方向向记者讲述着,“2006年,妈妈生日前夕,我和哥哥刘卓商量着利用放学时间去捡废品,然后把攒下来的钱偷偷给妈妈买了件新衣服,感谢她一直以来对我和哥哥无私的付出,让我们在充满母爱的环境下长大成人。”

多年以来,乐全云夫妻的收入仅勉强维持一家7口的基本开销。为了筹集4个孩子上大学费用,她贷款租了村里的300多亩荒山荒地植树。她带着孩子们在山上住了4年,过了4个年,陆续栽种了30000多棵树。

“大女儿刘念上大学时,我们卖了第一茬树,卖了10多万元。后来我们又卖了第二茬树,供另3个孩子上大学。”乐全云开心地说。她跟孩子们讲,安心上学,好好读书,这些树就是“绿色银行”。

如今,大女儿刘念已从北京医科大学硕士毕业,在河南郑州一家三甲医院当医生;大儿子刘卓从武汉大学硕士毕业,在深圳经营一家公司;二儿子刘方从大连大学学士毕业,在中学任语文老师;

小女儿刘迪去年7月华中科技大学博士毕业,现在武汉第二师范学院任教。

乐全云自豪地对记者说:“孩子们都读了大学,如今都有了好的工作,这就是对我付出的最好回馈。”

小爱变大爱 我希望把爱传承下去

“全云啊!你就是我的姑娘啊,你对我太好了啊!”在太平顶风景区福利院,乐全云正给一位老人剪指甲,老人感动地对她说:“全云啊!你要一直留在这里工作啊!”

如今,乐全云的孩子们已成家立业。她本可以在家享安晚年,为什么又到福利院照顾孤寡老人呢?

勤劳善良的乐全云,时刻不忘自己的党员身份,不忘孩子小的时候邻居们对她的帮助。她主动对接贫困户,家里吃的用的都是孩子们从外面邮寄回来的,大儿子国庆节给我发了1万元红包,重阳节又给我发了1万元红包,还说我要是用不完可以给弟弟妹妹花。孩子们从小到大大一直都是互相关心、相互帮助,非常懂事,和睦相处。”

乐全云的无私也深深地感动了她的丈夫刘世江。他说:“全云太不容易了,她一直都在为别人考虑,唯独没有考虑她自己。”回首这几十年的岁月,乐全云的丈夫刘世江唏嘘不已。他颇有感触地说,“全云是我们家的大功臣,我唯有尽力对她好,对她的父母好,来表达我对她的敬意和谢意。她还为社会贡献自己的力量,如果每个人都能发出自己的一份光一份热,社会一定会更加美好!”

高端数控机床智能装备联合实验室 在齐星集团揭牌

随州日报讯(全媒体记者滕晓)12月21日,湖北齐星集团所属湖北齐星精创智能装备有限公司与武汉华中数控股份有限公司共建的高端数控机床智能装备联合实验室举行揭牌仪式。中国机械工业联合会执行副会长罗俊杰,市委常委、副市长黄继军共同揭牌。

数控机床是高端装备制造业的工业母机,是现代产业体系的核心枢纽和制高点。近年来,齐星集团充分利用在装备制造领域所形成的完备产业基础和专业化制造能力,引进优秀专家团队,开展高端数控机床的研发生产,取得了显著成果。华中数控瞄准高档数控系统,攻克了

现场总线、高速高精、五轴联动、多通道复合加工控制等关键技术,研制了华中8型高档数控系统,功能、性能和可靠性技术指标达到国际先进水平,在航空航天、汽车、3C等重点领域批量应用。

据悉,该实验室是在国家智能设计与数控技术创新中心的指导下建成的,华中数控与齐星集团围绕新能源汽车、模具、航空航天等制造领域的高端数控机床市场需求,进行战略合作,推动产品开发、市场应用、人才培养与创新发展,填补了我市先进装备制造领域的空白。

揭牌仪式后,与会人员还集中参观了精创公司生产车间。

我市安排部署 岁末年初安全防范工作

随州日报讯(全媒体记者刘馨怡、通讯员毛礼学、沈俊)12月22日,在收听收看全省岁末年初安全防范工作视频会议后,我市召开岁末年初安全防范工作视频会议。市委常委、副市长黄继军出席会议并讲话。

会议提出,要提高站位,坚决扛起防范化解重大安全风险政治责任。要坚持以习近平总书记关于安全生产重要指示精神为指导,坚持“两个至上”,树牢底线思维,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把安全生产抓实抓牢,以良好的安全环境为高质量发展大局筑底奠基。要突出重点,着力推动岁末年初三年行动取得实效。各地各部门要深入

基层调查研究,对本地三年行动的总进度、重点领域、主要风险、薄弱环节必须心中有数。

会议强调,各地各部门要把深入开展岁末年初三年行动作为全年安全生产工作主线,攻坚克难,展现担当之勇,确保三年行动取得实效。要统筹推进,全力保证岁末年初安全生产形势稳定。要超前部署灾害天气防范应对,充分考虑灾害天气影响,保证交通运输安全,备足应急物资,加强道路安全监管,确保交通路网和重点物资运输畅通。要扎实做好防范一氧化碳中毒工作,认真分析群众取暖方式,持续开展防范一氧化碳中毒专项检查。要全力推进冬春火灾防控工作,紧盯人员密集场所,持续加大排查力度,全力整改消除火灾隐患。

干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等法规规定,现将拟任职干部情况予以公示。

刘松,男,汉族,1980年2月生,在职大学,法学学士,中共党员。现任市委副秘书长、市委办公室主任(正处级)、市委保密委员会专职副主任(兼)、任市委直单位领导班子正职。

王荣兵,男,汉族,1970年6月生,在职大学,中共党员。现任市人大城乡建设与环境资源保护委员会副主任委员。拟提名为市人大专门委员会主任委员人选。

揭冰,女,汉族,1969年10月生,省委党校研究生,中共党员。现任市人大常委会法制工作委员会副主任。拟提名为市人大常委会主任委员人选。

刘德忠,男,汉族,1969年9月生,省委党校大学,中共党员。现任市人大常委会预算工作委员会副主任。拟提名为市人大常委会主任委员人选。

汪兴国,男,汉族,1969年1月生,省委党校研究生,中共党员。现任市政府副秘书长、机关党组成员、办公室副主任。拟任市委工作机关正处级领导干部。

王伦建,男,汉族,1966年1月生,省委党校大学,中共党员。现任市政府副秘书长、机关党组成员、办公室副主任,二级调研员。拟提名为市人大常委会工作委员会主任人选。

李志翔,男,汉族,1968年10月生,省委党校大学,中共党员。现任

市委政法委员会副书记,三级调研员。拟任市委工作机关正处级领导干部。

秦学伟,男,汉族,1985年12月生,大学,法学学士,中共党员。现任市委组织部办公室主任,一级主任科员。拟任县(市、区)委常委。

何佑鹏,男,汉族,1984年2月生,大学,管理学学士,中共党员。现任随县吴山镇党委书记,一级主任科员。拟提名为副县(市、区)长人选。

方国全,男,汉族,1973年12月生,在职大学,中共党员。现任广水市政府党组成员、副市长。拟任县(市、区)委常委。

李鸿昌,男,汉族,1978年4月生,在职大学,中共党员。现任随州市曾都区南郊街道党工委书记,四级调研员。拟提名为副县(市、区)长人选。

公示时间:2024年12月23日至2024年12月27日。广大干部群众如发现公示对象有影响任职的问题,请在公示期间向中共随州市委组织部反映。举报反映请告知本人真实姓名和联系方式,举报内容必须真实、准确,并尽量提供具体线索。组织严格依法保护举报人,严禁借机造谣中伤、诬告陷害。

来信地址:中共随州市委组织部干部监督科,邮政编码:441300。

举报电话:0722-12380,短信举报号码:18372212380。

中共随州市委组织部
2024年12月22日

郝店镇三项举措优化营商环境

随州日报讯(通讯员徐翔)今年以来,广水市郝店镇着力采取三项措施持续优化营商环境。

聚力支持项目建设。郝店镇坚持将重大项目建设作为镇域发展的强力引擎,举全镇之力支持重大项目建设,建立了“日跟踪、周分析、月调度、年总结”的重大项目建设服务体系,组建专班定期走访联系反馈项目建设上的困难和问题,组织干部“贴身”包保服务项目建设,调集资源全力支持重大项目建设,2024年镇班子成员累计走访随信高速建设项目、中粮11万头生猪养殖项目等镇域重大项目160余次,协调解决各类矛盾问题23个,项目建设不断提速。

不断优化服务能力。积极打造高效便捷的营商环境,不断优化各类办事流程,权责范围内的审批事项处理“不过夜”,权责范围外的事项推行“帮着办”,今年以来,指

导帮助企业办理各项证照、手续400多次,为企业节省了大量人力和时间成本。着力提升干部能力素质和政策水平,定期组织全镇干部学习招商、金融、土地、安全生产等方面的最新政策要求和业务知识,营造全员抓营商环境、服务企业的浓厚氛围。

全面加强政策宣传。把政策宣传落实作为优化营商环境的重要抓手,“带政策出门,引企业回家,帮项目落地”,镇主要领导和班子成员每季度定期深入武汉、广州、深圳等经济发达地区走访企业,开展招商活动和政策宣传,吸引投资。推介鼓励企业参与各类政策项目申报,大力支持本地特色产业参加各类展览,增加企业曝光度。2024年,该镇天成医药成功入选高新技术企业名单,关店村花菇荣获第17届中国义乌国际森林产品博览会金奖。